
Referat fra FAU-møte torsdag 10. april -25, kl. 18-19 (21) 
Først – litt VIKTIG INFORMASJON: Styret ber FAU-kontakter og klassekontakter 
samarbeide for å mobilisere alle klassene til å gå i tog 1. mai! Tidligere FAU-leder Tonje er 
mobiliserings-koordinator for dette arrangementet, HURRA!  Tonje og hennes gode 
medhjelpere inviterer alle klassekontakter og FAU-klassekontakter til møte på 
skolen 24. april klokka 1800! Her håper vi minst to fra hver klasse kan stille.  

Merk at styret også trenger kontakt med bedrifter som kan sponse oss med alt fra 
småkjeks til banner eller sjokolade – alle som har forbindelser bes aktivere de nå og ta 
kontakt med Marianne W i styret.  

REFERAT: 

Sak 1 – Godkjenning av innkalling 
Vedtak: Innkalling godkjennes 

 

Sak 2 - Rektors kvarter 
Saken utsatt pga. sykdom, men ledelsen presiserer at de har stort fokus om dagen på 
forutsigbarhet og gode skolehverdager både for elevgruppa og personalet som følge av 
den mye omtalte skolebehovsplanen fra Utdanningsetaten, der Nordpolen som en av fem 
skoler er foreslått nedlagt fra og med skoleåret 2026/2027.  Videre har «turgruppa» fått 
signal fra skoleledelsen om å fortsette å jobbe som normalt med rammer for skoleturer 
og årshjulet skolen presenterte for FAU  i høst. Dette inkluderer at det åpnes for å fortsette 
dugnadsarbeid (selvsagt underlagt gratisprinsippet) for klasseturer, harunder også til 
utlandet dersom 10. klasse-gruppa skulle ønske det. 

Vedtak: FAU tar informasjonen til etterretning.  

Sak 3 – Informasjon fra FAU 
• FAU-styret har deltatt på fellesmøte med FAU på berørte skoler som følge av forslaget 

om å legge ned blant annet Nordpolen og Møllergata skole. Mer om 
#ReddNordpolenSkole-aksjonen kommer under. 

• FAU-styret redegjorde for arbeidsgruppene som jobber opp mot høringssvar som 
leveres i midten av mai – skole/nærmiljø/medie- og lobbygruppe/ aktivitetsgruppe for 
arrangementer fram mot sommeren, bl.a. loppemarkedet, egen parole 1. mai 
sammen med Møllergata og Trosterud.  

•  1. mai blir et barnevennlig arrangement med felles samling i hyggelig ramme på 
Møllergata skole i forkant for alle som ønsker å delta. Nærmere informasjon om 



kommende arrangementer blir lagt ut fortløpende på reddnordpolenskole.no og på 
den åpne Facebook-kontoen Redd Nordpolen skole. Løpesedler og info kommer også 
på somalisk og arabisk.  

• I tillegg er det en aksjonsprofil på 17. mai-arrangementet og eget festarrangement 
søndag 15. juni - «Nordpolen-dagen».  

• FAU-styret presiserer at det er fritt frem for alle som ønsker det, å igangsette andre 
initiativ og arrangementer for bevaring av skolen utover de som er FAU-initierte, og som 
ikke på samme måte som FAU er bundet av gratisprinsippet eller krav til transparens. 
Det er konstant behov for at grupper og enkeltpersoner holder trykket oppet og viser 
at de bryr seg om skolen sin, enten det er å skrive leserinnlegg, legge løpesedler i 
postkasser, snakke med foreldre på berørte naboskoler eller engasjere lokalt 
næringsliv.  

• Aksjonsgruppa jobber med å klargjøre en liste som viser oversikt over organisasjoner 
og samfunnsaktører som enten allerede er blitt kontaktet eller bør kontaktes, for å 
koordinere innsatsen bedre framover og kartlegge «hvite flekker» i aksjonsarbeidet. 
FAUs aksjonsgruppe vurderer også å sende ut en spørreundersøkelse i nærområdet 
om flytteplaner opp mot nedleggelsesforslaget etter modell fra nedleggingstruede 
Hyggen skole i Asker kommune.  

• Politisk påvirkningsarbeid så langt opp mot skolebehovsplanen i det siste: Elever og 
lærere deltok i demonstrasjonstog til Rådhuset onsdag 9. april med appeller og taler 
for et synlig berørt byråd for utdanning, Julie Remen Midtgarden (H). Videre har FAU 
vært i møter med bystyrerepresentanter for Venstre, FrP og Høyre, som ikke har tatt 
konkret stilling til framtiden for Nordpolen, og som må overbevises om at saken  også 
angår deres velgere i bydel Sagene, der partiet Høyre per nå er største parti. Partiene 
på venstresiden har allerede gitt sin støtte til at Nordpolen skole bevares.  Det er derfor 
i all hovedsak fokus på å påvirke høyresiden i aksjonsgruppen sitt arbeid. Våre flater 
vil gjenspeile det, og ikke «binde» oss til venstresiden. 
 
Oppsummert så langt slik FAU-styret ser det, er at det kan bli en krevende prosess å 
få medhold i flertallet i bystyret. Jobben framover blir derfor å identifisere nærmere hva 
som er den utløsende faktoren som kan få høyresiden i bystyret til å la seg overbevise 
om at å legge ned Nordpolen er dårlig høyrepolitikk. FAU-styrets standpunkt i møte 
med samtlige partier er at Nordpolen skole er det ubestridt viktigste navet i vårt 
nærmiljø. Kjerneargumentene som fastholdes fra FAUs side er videre at Nordpolen er  
«best i klassen»   når det kommer til sosial utjevning, faglig nivå og høyt læringsutbytte 
i kombinasjon med kostnadseffektiv skoledrift. 
 
I selve høringssvaret vil FAU tydelig påpeke dette, samt svakheter i metodikk og svakt 
faglig grunnlag i Utdanningsetatens forslag. Dette går på alt fra kvantitative vurderinger 
som oppfyllingsgrad, befolkningsframskrivninger og uteområder til mer diskutérbare, 
kvalitative vurderinger av etatens vurderinger av de samfunnsøkonomiske 



konsekvensene av nedleggelse av Nordpolen, slik som manglende grunnlag i 
vurderinger av skolens egnethet for videregående skoler, uteområder, etatens 
definisjon av nedleggelse som «middels negativ» og usikre befolkningsframskrivninger 
negativ effekt» for nedleggelse, med mer. Skolens betydning i et nærmiljø- og 
integreringsperspektiv eller som del av kommunens totalberedskap er heller ikke 
videre problematisert i planforslaget. Høringssvaret vil sirkuleres i foreldregruppa før 
det sendes inn for kommentarer.  
 

• FAU-styret minner om at alle styremedlemmer er på valg i år. Nye styremedlemmer 
velges for ett år av gangen. Valg av styremedlemmer skjer på FAU-møtet 22. mai 
(årsmøtet). Interesserte kandidater bes ta kontakt med styret på 
nordpolenfau@gmail.com.  

• FAU-styret har satt all ekstraordinær pengestøtte på pause, av flere grunner: Lite tid 
til å vurdere alle søknadene rettferdig og med en felles mal, tilbakemelding fra skolen 
som ikke ønsket midler til enkelte prosjekter, samt behov for å ha noe disponible 
midler til å drifte Redd Nordpolen-aksjonen. Per nå har FAU ca. kr 200.000 på konto. 

Vedtak: FAU tar sakene til etterretning og  innvilger at kr 25.000 penger tas fra FAUs 
konto til bruk opp mot Redd Nordpolen aksjonen. Styret gis tillatelse til å bruke inntil 
25 000 kroner av tidligere oppsparte midler. Ved behov for flere midler, må styret komme 
tilbake til FAU med ny forespørsel. Høringssvaret fra FAU sendes ut på «høring» i 
foreldregruppa før høringsfristen 14. mai. 

Sak 4 – Suppleringsvalg 
FAU-styret foreslår å supplere seg selv med Stian Fyen (1C), som følge av økt behov for 
ressurspersoner opp mot bystyrets behandling av skolebehovsplanen i desember. Det er 
tidligere anmodet om frivillige til å supplere styret uten å få kandidater.  

Vedtak: FAU godkjenner suppleringsvalget ved akklamasjon. 

 

Sak 5 – Status 17. mai 
Saken ble ikke behandlet, men FAU-styret holdes løpende informert av  leder av årets 
17. mai-gruppe, Øyvind Henden. Gruppa publiserer programmet for dagen veldig snart 
og vaktlister sirkuleres i 5. og 6. klasse. 

 

Vedtak: FAU tar saken til etterretning. 
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Sak 6 – Strategi Redd Nordpolen-aksjonen 
FAU-styret la på åpent folkemøte i Torshov kirke 17. mars frem en skisse til strategi (hentet 
fra flyer):  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Styret har utesket denne planen noe videre, og ønsker å forankre noen sentrale punkter i 
strategien hos FAU-gruppa. I etterkant av dette vil FAU-styret og nøkkelpersoner i aksjons-
gruppa videre operasjonalisere strategi og fortløpende implementere med hjelp av hele 
FAU og frivillige. Vår strategi går ut på å kraftsamle om utpekte milepæler og nøkkel-
arrangementer, som vi tror gir maksimal uttelling på å få den beslutning vi ønsker.  

• Holde saken varm i media – Effekt: politikere og fagpersonell hører gode 
argumenter og ser verdien av skolen vår på flere nivå og dimensjoner. Særlig er det 
ønskelig at FRP bestemmer seg for å verne Nordpolen. Dette da Høyre og Venstre 
trenger FRP for å gjennomføre et eventuelt kutt. Uten FRP, intet kutt. 

• Høringsinnspill – levere et kvalitativt overbevisende høringssvar. Potensiell effekt: 
Utdanningsetaten endrer sin anbefaling. 

• Vise frem skolen vår på Redd Nordpolen skole-dagen søndag 15. juni. Effekt: 
Byrådspolitikere og media ser mangfoldet og livet som springer ut rundt den. 
Potensiell effekt: Byrådet velger å ikke foreslå skolen nedlagt. 

Foreløpig tidslinje: 

Fase 1: Mars til mai 

Høringsfrist 14. mai for skriftlige innspill  

Mai – juni: Utdanningsetaten vurderer 
innspill, før endelig forslag til sendes til 
Byrådet juni 2025.  

Fase 2: Mai til september 

Byrådet sender plan på høring sammen 
med budsjett i september 

Fase 3: Oktober – Desember 

 Bystyret vedtar endelig den nye 
skolebehovsplanen i desember -25 

 

 

Første fase:  
Få inn gode høringsuttalelser fra ulike 
ståsted. Fakta og saklige argumenter for å 
påvirke Utdanningsetatens endelige 
forslag til plan. Skape oppmerksomhet om 
negative sosiale og økonomiske 
konsekvenser, gi innsikt i menneskene det 
berører. Tenke hearts and minds! 

Andre fase:  
Holde saken oppe i media, slik at politikere 
og Byrådets medlemmer har Nordpolen i 
mente når de utarbeider endelig plan som 
sendes til bystyret. Tenke både hearts and 
minds! 

Tredje fase:  
Holde saken oppe i media, slik at Bystyrets 
medlemmer har Nordpolen i mente når de 
Beslutter saken i desember 2023. Tenke 
både hearts and minds! 



• Spille på lag med de andre skolene i bydelen, men løfte frem Nordpolens 
særtrekk og fordeler der det er naturlig. Her har vi særlig knyttet bånd til 
Møllergata skole og Trosterud skole, men er også i tett kontakt med andre.  

 
Vedtak: FAU takket for orienteringen, støttet strategien som er valgt og kom med gode 
innspill inn i det videre aksjonsarbeidet, herunder gratisprinsippet.  

 

Sak 7 – Eventuelt 

Generell informasjon: 
FAU har følgende tidsfrister for saksbehandling: 

• FAU-styret sender ut innkalling med saksliste ca. 10-14 dager før FAU-møter. 

• For innmelding av selvstendig sak til FAU møtet: Sak med kort innledning og forslag til 
vedtak bes sendes inn senest 14 dager før FAU-møtet. 

• Saker til «eventuelt» bes sendes klassens FAU-kontakter senest 3 dager før FAU-møtet, 
og kan meldes inn av kontaktene på møtet.  

• FAU-styret vil tilstrebe å sende ut referat senest én uke etter møtet. 

 

FAU-årshjul (levende dokument) 
 FAU Fra skolen 
Torsdag 5. 
september kl. 18-20 
 
Legges tentativt noe 
senere neste år for å 
unngå møtekollisjon 
(foreldremøter 
oppstart) 

• Arbeidsgrupper 
• Informasjon om 

gratisprinsippet/dugnadsjobbing 
• Info om skolegruppemøter* ultimo 

september (Oslo KFU) 
• Info om dugnad til skoletur på 10. 

trinn 
 

• Presentasjon av skolen 
• Informasjon – nytt av 

året 
• Høstens foreldremøter 

Torsdag 17. oktober 
kl. 18-20 

• Arbeidsgrupper 
• Info om FAU-kurs i regi av Oslo KFU 

(primo november) 
• Info om skolegruppemøte* ultimo 

november (Oslo KFU) 
 

• Siste nytt og hva som 
opptar skolen 

• Presentasjon av 
elevrådet 

• Vinterball for u-trinn 

Torsdag 21. 
november kl. 16.45-
18.00 

• Samarbeidsmøte for skolens 
ledelse, klassekontakter og FAU-
representanter 

 

• Presentasjon av 
skolens ledelse 

• Forventningsavklaring 
og rolleforståelse 

• Årshjul for samarbeid 
og felles aktiviteter 

 



Torsdag 5. 
desember kl. 18-20 

• Opprette 17. mai-komité (5. og 6. 
trinn) 

• Status inntjening fra julemarked 
skoletur (8./9./10. trinn)? 

• Begynne å ferdigstille 
erfaringsdokument 17. mai 

• Siste nytt og hva som 
opptar skolen 

• Info om utkast til 
strategisk plan 

• Info om nasjonale 
prøver og andre 
kartlegginger 

• Informere om 
julearrangementer på 
skolen 

Torsdag 30. januar 
kl. 18-20 

• Formalisere 17. mai-komité (5. og 6. 
trinn) 

• Oppstartsmøte 17. mai-komité 
(ultimo januar) 
 

• Siste nytt og hva som 
opptar skolen 

• Info om budsjett og 
vedtatt strategisk plan 

Torsdag 27. februar 
kl. 18-20 

• Status 17. mai 
• Foreldrekonferansen 2025 (medio 

mars) 

• Siste nytt og hva som 
opptar skolen 

• Vårens foreldremøter 
• Info om 

elevundersøkelsen 
Torsdag 10. april kl. 
18-20 

• Status 17. mai • Siste nytt og hva som 
opptar skolen 

• Vitnemålsutdeling og 
skoleavslutning 

Torsdag 22. mai kl. 
18-20 

• Årsmøte og valg av FAU-styre for 
kommende skoleår 

• Evaluere 17. mai 
• Rydde FAU-rommet 

 

• Siste nytt og hva som 
opptar skolen 

• Brukerundersøkelser 

 


